



**ДАРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА ДАРОВСКОГО РАЙОНА  
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ШЕСТОГО СОЗЫВА**

**РЕШЕНИЕ**

24.06.2022

№ 78

пгт Даровской

**О работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  
муниципального образования Даровской муниципальный район  
Кировской области в 2021 году**

Заслушав информацию главного специалиста, ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области Разумовой М.А. «О работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области в 2021 году», Даровская районная Дума РЕШИЛА:

1. Информацию главного специалиста, ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области Разумовой М.А. «О работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области в 2021 году» принять к сведению. Прилагается.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Даровской  
районной Думы Т.В. Полозова

## Приложение

к решению Даровской  
районной Думы  
Даровского района  
Кировской области  
от 24.06.2022 № 78

### **ИНФОРМАЦИЯ**

#### **о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области в 2021 году**

В 2021 году деятельность органов и учреждений системы профилактики района была направлена на реализацию приоритетных направлений:

1.1. Организация раннего выявления несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении.

1.2. Организация досуга и занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, в том числе находящихся в социально опасном положении.

1.3. Организация работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних, распространения различного рода деструктивных криминальных субкультур среди несовершеннолетних;

1.4. Организация межведомственной работы органов и учреждений системы профилактики с несовершеннолетними, осужденными без изоляции от общества.

1.5. Организация работы по реабилитации несовершеннолетних, вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа и воспитательных колоний.

1.6. Организация работы в пределах компетенции каждого субъекта системы профилактики по предупреждению употребления несовершеннолетними спиртных напитков, психоактивных веществ и наркотических средств

без назначения врача, совершению преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

1.7. Организация работы по профилактике суицидов, суицидального поведения несовершеннолетних.

1.8. Профилактика буллинга (травли) несовершеннолетних, в том числе посредством информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

На 01.01.2022 население района составляет 10010 чел. (меньше на 439 чел. к АППГ), несовершеннолетних – 1450 чел. (АППГ - 1508 чел.(2020 г.– 1561 чел.), из них:

0-14 лет – 1270 чел. (АППГ - 1329 чел. (2020 г. – 1394 чел.)

15-17 лет – 180 чел. (АППГ – 179 чел. (2020 г. – 167 чел.)

В 2021 году проведено 21 заседание комиссии, рассмотрено 48 административных протоколов (АППГ – 72 протокола (2020 г. – 65 протоколов). Назначены штрафы по 36 рассмотренным административным делам (по 4 административным делам в отношении несовершеннолетних, по 32 административным делам в отношении родителей и иных взрослых лиц). Начислено штрафов на сумму 51900,00 руб., из них оплачено на сумму 46240,04 руб. Судебным приставам для принудительного взыскания направлены 13 постановлений, по которым истек срок уплаты административного штрафа, предусмотренного ст. 32.2 КоАП РФ.

За 2021 год 9 родителей лишены родительских прав в отношении 13 детей, 3 родителей ограничены в родительских правах в отношении 3 детей. За истекший период 2022 года лишены родительских прав 3 родителей в отношении 4 детей, ограничены в родительских правах 2 родителей в отношении 3 детей.

На 01.01.2022 на учете в КДН и ЗП состояло 9 несовершеннолетних, 16 семей. На 22.06.2022 на учете состоит 22 семьи, 13 несовершеннолетних.

Индивидуальная профилактическая работа (далее - ИПР) проведена в отношении 29 несовершеннолетних, завершена в отношении 20. Стояли на

учете в течение года 32 семьи, прекращена ИПР в отношении 16 семей.

За 2021 год совершено 9 преступлений 6 несовершеннолетними (кражи, угоны, умышленное уничтожение чужого имущества, управление транспортным средством в состоянии опьянения), (за АППГ 9 преступлений 4 несовершеннолетними). На 22.06.2022 несовершеннолетними совершено 2 преступления: умышленное причинение вреда здоровью и кража.

В соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 16 Закона Кировской области от 25.11.2010 № 578-ЗО «О деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории Кировской области», поступило в комиссию и рассмотрено 33 материала в отношении несовершеннолетних. На 22.06.2022 поступило 9 материалов, применены меры воспитательного воздействия в отношении 3 несовершеннолетних: совершено 4 самовольных ухода, 2 административных правонарушения до достижения возраста привлечения к административной ответственности, 3 антиобщественных действия. 7 правонарушений из 9 совершены одним несовершеннолетним.

В комиссию поступило 4 обращения граждан по фактам нарушения прав детей. Выявлены нарушения по 3 фактам, родители привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ.

Проведен 21 межведомственный рейд, посещено 135 семей. В рейдах принимает участие представитель МЧС, осуществлена установка дымоизвещателей в 42 семьях (в том числе в 21 семье, находящейся в социально опасном положении).

Проведены "Дни профилактики": в Лузянском сельском поселении (17 февраля), в Верховонданском сельском поселении (31 марта), в Кобрском сельском поселении (21 апреля).

Проведено 3 консилиума по вопросу организации и работы с несовершеннолетними и семьями.

В период времени с 14.05.2021 по 25.10.2021 проведена акция «Подросток» по 9 этапам: "Сохраним семью и детство", "Подросток в конфликте с

законом", "Внимание, дети!", "Выпускник", "Без зависимости. Безопасное лето", "Перезагрузка", "Занятость", "Детство без жестокости", "Традиции добра".

Осуществлялась реализация комплекса профилактических мероприятий в рамках муниципальной программы "Профилактика правонарушений и охрана общественного порядка в Даровском районе Кировской области на 2017-2022 годы". По II разделу муниципальной программы предусмотрены финансовые затраты в сумме 40 000 рублей на трудоустройство несовершеннолетних, 20 000,00 на игру "Подросток и закон", конкурс рисунков "Сохрани себе жизнь", новогодний вечер для детей находящихся в СОП, конкурс среди ОКДН и ЗП при администрациях поселений района.

Утвержден «Межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, преступлений, правонарушений и суицидов среди несовершеннолетних, экстремистских проявлений в подростковой среде, защите прав несовершеннолетних на 2021 год». В выполнении плана участвовали все учреждения системы профилактики района: образования, культуры, молодежи и спорта, дополнительного образования, здравоохранения, отдел трудоустройства, отделение полиции, УФСИН, орган опеки. Работа проведена по разделам: «Профилактика безнадзорности, беспризорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних», «Профилактика употребления несовершеннолетними психоактивных веществ (наркотических, токсических, курительных смесей, алкогольной и спиртосодержащей продукции», «Профилактика суицидального поведения и суицидов среди несовершеннолетних», Профилактика экстремистских проявлений в подростковой среде», «Санитарно-гигиеническое просвещение и половое воспитание несовершеннолетних», «Профилактика жестокого обращения с детьми», «Работа с кровной семьей и профилактика первичного сиротства», «Работа с замещающими семьями и профилактика вторичного социального сиротства».

Занятость несовершеннолетних во внеурочное и каникулярное время обеспечивали учреждения культуры, молодежи и спорта, дополнительного образования, отделение социального обслуживания населения: 5 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении участвовали в качестве волонтеров во время проведения акций и различных мероприятий. В связи с введением ограничительных мероприятий (карантина) на территории Кировской области учреждения осуществляли свою деятельность в основном в системе онлайн или мероприятия проводили на свежем воздухе.

Культурно-массовые мероприятия в районе проводились по нескольким направлениям, в том числе: гражданско-патриотическое воспитание, правовое просвещение населения, формирование толерантного сознания населения, развитие национальных культур, профилактика экстремизма и терроризма, пропаганда здорового образа жизни, профилактика социально опасных заболеваний, экологическое просвещение населения, работа с инвалидами и другими маломобильными группами населения, мероприятия, направленные на формирование семейных ценностей, профессиональные праздники, профориентация, эстетическое и духовно-нравственное воспитание, культура поведения, обеспечение досуга и отдыха населения.

В МБОУ ДО ДДТ пгт Даровской работали 9 детских объединений, в которых занимался 181 несовершеннолетний. В летний период на базе учреждения была организована трудовая бригада из 13 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. Общая сумма денежных средств, потраченных на трудоустройство несовершеннолетних, за счет муниципальной программы составила 90 000 рублей.

КОГОбУ СШ пгт Даровской был организован школьный оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей в период с 01 по 25 июня для учащихся 1-8 классов, а в июне-августе работала трудовая бригада из 18 подростков 9-х классов.

Отделом трудоустройства Даровского района были произведены дополнительные выплаты 33 трудоустроенным несовершеннолетним.

В МБОУ ДО ДЮСШ пгт Даровской работали 6 отделений и 13 спортивных групп, в которых занимались 166 несовершеннолетних, 4 несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении. Дети участвовали в районных, зональных и региональных соревнованиях.

В военно-патриотическом клубе «Рекс» в 2021 году занимались 53 несовершеннолетних в возрасте от 10 до 18 лет. Курсанты участвовали во всех мероприятиях, посвященных Памяти и Славе героев Великой Отечественной войны, несли торжественные караулы у памятников, организовали субботники на территории вокруг памятников и мемориалов Славы, участвовали в областных спортивных и военно-патриотических смотрах-конкурсах, в том числе и за пределами региона.

В ноябре прошел конкурс творческих работ "Сохрани себе жизнь". В конкурсе принимали участие 14 несовершеннолетних. По результатам конкурса изготовлены буклеты профилактической направленности и календари, которые были распространены в семьи, находящиеся в социально опасном положении и среди населения во время акций, которые осуществляют дети - волонтеры ДДТ, ОСОН.

В октябре в онлайн-формате проведена интеллектуально-правовая игра «Подросток и закон» для учащихся 7-9 классов общеобразовательных учреждений района. В игре участвовали 20 человек в составе 5 команд.

Даровским ОСОН оказана психологическая помощь 63 несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации и в социально опасном положении. Социальную реабилитацию в социальных реабилитационных центрах Кировской области прошли 3 несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении и тяжелой жизненной ситуации. 20 несовершеннолетних отдохнули в загородных оздоровительных лагерях Кировской области, из них 7 несовершеннолетних, находящихся в социально-

опасном положении.

Образовательными организациями ведется учет детей, уклоняющихся от посещения учебных занятий (пропускающих без уважительной причины более 30% учебного времени) и не посещающих школу. В 2021 году выявлено 2 подростка, уклоняющихся от посещения учебных занятий. Приняты меры по возвращению несовершеннолетних к обучению.

В 2021 году фактов вовлечения в совершение антиобщественных действий (ст. 151 УК РФ), вовлечения в совершение преступлений (ст.150 УК РФ), факты неисполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетних (ст. 156 УК РФ) не зарегистрировано. В образовательных учреждениях неформальные молодежные объединения не выявлены.

На 01.01.2022 несовершеннолетних, осужденных без изоляции от общества в Даровском районе нет.

Факты розничной продажи алкогольной продукции несовершеннолетним (ст. 151.1 УК РФ) не выявлены. На учете у врача-нарколога несовершеннолетние за употребление спиртосодержащей продукции не состоят.

Случаи суицидов, суицидальных действий несовершеннолетних не зарегистрированы. Создана антикризисная группа, которая осуществляет экстренные заседания по данным фактам, разработан план действий по факту поступления сообщения.

Несовершеннолетних, вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа и воспитательных колоний в 2021 году в районе не было.

Реализованы 2 этапа общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью». Проведены рейды по пресечению уличной рекламы наркотических средств и психотропных веществ, их рекламы в сети Интернет. На 01.01.2021 таких фактов не выявлено.

В школах района проведено социально-психологическое тестирование с целью раннего выявления немедицинского потребления наркотических

средств и психотропных веществ. Данное тестирование направлено на выявление совокупности факторов риска, влияющих на вероятность приобщения обучающегося к сфере потребления наркотиков. Факты потребления наркотиков, наркотических средств по результатам тестирования не выявлены. Увеличилось число несовершеннолетних, официально отказавшихся от тестирования. Преступления несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотиков на территории района не зарегистрированы. Несовершеннолетние, употребляющие наркотические вещества, психотропные, курительные смеси и смеси, не отвечающие требованиям безопасности, не выявлены. КОГБУЗ «Даровская ЦРБ» организовано взаимодействие с образовательными организациями района, ОП "Даровское" по профилактике алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних.

В соответствии со ст. 148 СК РФ производится сохранение права собственности на жилое помещение или права пользования жилым помещением подопечных, приемных детей. Факты нарушения прав подопечных не выявлены.

В районе на постоянной основе осуществляется мониторинг состояния межнациональной обстановки, в том числе социальных групп телекоммуникационной сети «Интернет» («Подслушано Даровской» ВК).

В школах района: проведены инструктажи по профилактике дорожного травматизма, разработаны маршруты безопасного пути при передвижении учащихся от дома до школы, для учащихся и родителей оформлены стенды по правилам безопасности дорожного движения, совместно с ГИБДД составлены планы по ПДД.

В образовательных учреждениях района проведены родительские собрания на тему «Профилактика суицидального поведения несовершеннолетних, признаки и причины». С целью профилактики буллинга (травли) несовершеннолетних, в том числе посредством информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», образовательные учреждения рай-

она разместили в ВК информации для родителей «Воспитание толерантности подростков», проведены правовые лектории «Ответственность за экстремизм». Профилактическая работа проведена на уроках ОБЖ, обществознания, на классных часах, внеклассных мероприятиях. Родителей информировали на классных собраниях о профилактике немедицинского потребления наркотических и психотропных веществ, об ответственности родителей в случае нарушения детьми антиалкогольного и антинаркотического законодательства.

КОГБУЗ Даровская ЦРБ во время проведения акций в октябре и ноябре проведены 2 лекции в Даровской школе, 1 лекция для родителей в школе д. Бобровы. В газете «Слава труду» 09.11.2021 опубликована статья «Нет наркотикам!». Организовано взаимодействие по профилактике алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних с образовательными организациями района, ОП "Даровское" МО МВД России "Котельничский". В Даровской ЦРБ имеется банк данных о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, корректируется ежемесячно, проводятся индивидуальные беседы о здоровом образе жизни и профилактике заболеваний педиатрами и врачом психиатром-наркологом.

Врачом психиатром-наркологом осуществлено посещение 4 семей и проведены консультации с 14 родителями, привлеченными к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по причине употребления спиртных напитков. 5 родителей прошли амбулаторное лечение от алкогольной зависимости в КОГБУЗ «Даровская ЦРБ».

Добровольные народные дружины осуществляют профилактические рейды в вечернее и ночное время в городском и сельских поселениях. Члены КДН и ЗП входят в состав районной ДНД (5 человек).